[bookmark: _GoBack]OPERACIONES CON MATRICES

Suma de matrices
Sean A, B ∈ Rmxn .
a i j ∈ A; elemento de la matriz A ubicado en la fila i y columna j.
b i j  ∈ B; elemento de la matriz B ubicado en la fila i y columna j.
La suma de A y B es
A+B=C/ c i j = a i j   +b i j , con c i j  ∈ C; elemento de la matriz C ubicado en la fila i y columna j.

Ejemplo:


Propiedades:
Sean A,B,C ∈ Rmxn
· A+(B+C)=(A+B)+C		Asociatividad
· A+B=B+A			Conmutatividad
· A+0=A			Existe elemento neutro, la matriz nula, que 
denotamos 0.		
· A+(-A)=0			Para cada matriz A, existe la matriz opuesta,  
-A, la que sumada a A da por resultado el elemento neutro.
Producto de una matriz por un escalar
Sean A ∈ Rmxn, k ∈ R.
a i j ∈ A; elemento de la matriz A ubicado en la fila i y columna j.
El producto de la matriz A por el escalar k es
k A = C /  c i j = k a i j  , con c i j  ∈ C; elemento de la matriz C ubicado en la fila i y columna j.

Ejemplo:


Propiedades:
Sean A, B ∈ Rmxn;  k, k1, k2 ∈ R.
· k(A+B)=kA+kB		Distributividad con respecto a la suma de 
matrices
· ( k 1 + k 2 ) A = k 1 A + k 2 A Distributividad con respecto a la suma de 
					escalares
· k1(k2A)=k2 (k1A)=(k1k2)A	Homogeneidad
· 1 A = A			El escalar 1 es el elemento identidad

Combinación lineal de matrices
Sean A1, A2, …, Ar ∈Rmxn; k1, k2, …, kr ∈R.
La matriz M=k1A1+k2A2+…+krAr es una combinación lineal de las matrices     A1, A2, …, Ar  según los escalares k1, k2, …, kr .

Ejemplo:
Sean las matrices

 y los escalares 2, 0 y -1.
Se pide obtener una matriz M que sea combinación líneal de las matrices A, B, C, según los escalares 2, 0 y -1.



Multiplicación de matrices
Sean A ∈ R m x n ,  B ∈ R n  x p.

El producto A B = C  /  C ∈ R m x p  y    (sumatoria de los 
									productos a i h b h j , para h 									que va desde 1 hasta n).

Ejemplo:
Sean

 
A es una matriz 2x3 y B es 3x2. Si no coincidieran el número de columnas de A con el número de filas de B, no se podría efectuar la operación. El resultado es una matriz C 2x2, es decir con la misma cantidad de filas que A y la misma cantidad de columnas que B.
Por definición: el elemento c11 de la matriz C, se obtiene por medio de la siguiente expresión:

=(2x2)+(1x0)+[(-1)(-1)]=5
Para mayor comodidad conviene hacer un cuadro como el siguiente y proceder mentalmente:
Matriz B
p columnas

n columnas
 Matriz A
m filas


m filas
Matriz C
p columnas
n filas



El resultado de la operación es la matriz C.
Obtención del elemento c11=5:
	2x2

	+

	
	2

	
	+[image: ]
1x0

	
	0

	
	(-1)(-1)

	
	-1

	2
	1
	-1
	5


		
C11= (2x2) + (1.0) + (-1)(-1) = 5 
Para c11, se utilizan los elementos de la primera fila de la primera matriz y los elementos de la primera columna de la segunda matriz.
Se multiplican los primeros elementos de la fila y de la columna (2x2) entre sí, los segundos (1x0) y por último, los terceros (-1)(-1). Luego se suman los productos: 4+0+1= 5.
De la misma forma para obtener c 2 1 ,    se utilizan la fila 2 de la primer matriz y la columna 1 de la segunda matriz.

Propiedades
Si las operaciones indicadas en los primeros miembros de las siguientes igualdades están definidas, entonces las operaciones indicadas en los segundos miembros también lo están, y se cumplen las siguientes igualdades:
Sean A, B, C matrices. k∈R.
· A(BC)=(AB)C		Asociatividad
· (A+B)C=AC+BC		Distributividad
F(G+H)=FG+FH	
· k(AB)=(kA)B=A(kB)		Homogeneidad

Observaciones:
· A mxn 0 nxp = 0 mxp
0 kxm A mxn = 0 kxn
· A mxn In = A mxn
Im A mxn = A mxn
· AX=H  es la expresión matricial de un sistema de ecuaciones lineales.
En efecto, multiplicando las matrices A y X se obtienen los primeros miembros de un sistema de m ecuaciones lineales con n incógnitas. Si llamamos a los elementos de H: h1, h2, …, hm e igualamos el producto AX con H, se obtiene el sistema de m ecuaciones lineales con n incógnitas. Esto justifica el empleo del producto matricial como expresión del sistema de ecuaciones lineales.


· AB≠BA (el producto de matrices no tiene propiedad conmutativa)
· AB=AC no implica B=C (no se pueden simplificar las matrices)
· AB=0 no implica A=0 o B=0.
· Supongamos el producto matricial AB=C
La fila i de la matriz C es una combinación lineal de las filas de B según los escalares de la fila i de la matriz A.
La columna j de la matriz C es una combinación lineal de las columnas de la matriz A según los escalares de la columna j de la matriz B.
· Si A es una matriz cuadrada, entonces el producto AA….A, p veces, está definido y se denota: AA…A=Ap.
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